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MUNI udělila 
první 
mikrocertifikáty. 
Jeden získal 
i student 
ekonomie 
Student ekonomicko-správní fakulty Lukáš 
Šafář patří mezi jedny z prvních, kterým 
Masarykova univerzita vydala 
mikrocertifikát. Celkově univerzita v tomto 
semestru vydá téměř dvě stovky 
mikrocertifikátů. 
Události 20. června 2024 Irena N. Diatelová 

Elektronická osvědčení najdou absolventi kurzů v ISu i celorepublikovém systému 

m i krocertifikat.cz. 

Specializované kurzy ukončené mikrocertifikátem, tedy elektronickým 

osvědčením potvrzujícím získání konkrétních znalostí a dovedností, zavádí 

Masarykova univerzita jako jedna prvních univerzit v Evropě. Tato 

elektronická osvědčení jsou mezinárodně uznatelná a srozumitelná a je 

možné s nimi doložit získanou kompetenci nejen na českém trhu práce, ale 

i v zahraničí. Více podrobností o novince v evropském vzdělávání si můžete 

přečíst v článku M U N I zavádí mikrocertifikáty, přinesou revoluci  

do profesního vzdělávání. 

Masarykova univerzita tento měsíc vydala první tři elektronická osvědčení 

na ekonomicko-správní fakultě, v nejbližších dnech vystaví dalších 

60 mikrocertifikátů přírodovědecká fakulta a 110 právnická. Jedním 

z prvních držitelů certifikátu se tak stal student Lukáš Šafář za absolvování 

půlsemestrálního kurzu Základy ekonometrie v systému R, který 

vyučuje ekonomicko-správní fakulta. Kurz je nabízený v rámci celoživotního 

vzdělávání na M U N I a podobně jako do dalších kurzů v systému 

microcredentials se do nich může přihlásit kdokoliv od studentů přes 

pracovníky z různých firem až po zájemce z řad veřejnosti. 

Masarykova univerzita tento 
měsíc vydala první tři 
elektronická osvědčení na 
ekonomicko-správní fakultě, 
v dalších dnech vydá dalších 
60 mikrocertifikátů 
přírodovědecká fakulta 
a 110 právnická. 

„Na možnost zapsat si specializovaný kurz jsem náhodou narazil na 

Linkedlnu fakulty a bylo to přesně to, co jsem potřeboval. Zrovna jsem totiž 

psal diplomovou práci a chtěl jsem se dovzdělat v eRku, prostředí pro 

statistickou analýzu dat a jejich grafické zobrazení. Kurz nabízeli ve dvou 

variantách a já jsem si vybral tu s mikrocertifikátem, takže jsem musel 

udělat ještě dva větší úkoly a jeden závěrečný projekt, což mi ale vůbec 

nevadilo. Koncept mikrocertifikátů se mi moc líbí," přibližuje student. 

Mikrocertifikátů bych chtěl v budoucnu 
nasbírat více 
Nový trend v celoevropském vzdělávání totiž umožňuje komukoliv rozšířit 

si vzdělání v oboru během několikatýdenních až jednosemestrálních kurzů, 

které j i m mohou pomoci nejen zvýšit uplatnitelnost na trhu práce, ale 

například i kariérní postup na vyšší pozici. Za absolvování kurzu, který je 

vždy zakončený prokazatelným způsobem ověření získaných kompetencí, 

obdrží účastníci mikrocertifikát. Ten budou mít absolventi kurzu dostupný 

v ISu i v celorepublikovém systému pro ověřování mikrocertifikátů 

dostupném na adrese mikrocertifikat.cz, který umožňuje doložit jejich 

platnost komukoliv včetně zaměstnavatelů z Česka i ze zahraničí. 

I studentovi ekonomicko-správní fakulty se novinka v evropském 

vzdělávání velmi líbí a těší se, až bude podobných kurzů v budoucnu 

přibývat. „Kurzy rozšiřující kvalifikaci jsou skvělá věc a umím si představit, 

že takových kurzů, jako jsem měl teď, bych absolvoval více. Člověk musí 

studiu samozřejmě věnovat čas, ale určitě se mu to bude hodit. Já například 

budu po státnicích nastupovat do auditorské firmy a zkušenosti s různými 

ekonomickými nástroji budu potřebovat," říká student. 

Několikatýdenní kurz zaměřený na práci v systému R si student velmi 

pochvaluje a doporučil by ho i ostatním. I když online výuka probíhala ve 

večerních hodinách od šesti do osmi, hodiny byly velmi interaktivní a za 

sedm týdnů výuky stihli probrat velké množství témat. Také jejich vyučující 

byl skvělý a na dotazy j i m odpovídal e-mailem i o víkendu, takže pokud 

potřebovali poradit s průběžným úkolem nebo závěrečným projektem, byl 

j i m neustále k dispozici i mimo výuku. 

„Mikrocertifikát za absolvování kurzu jsem v elektronické podobě dostal 

minulý týden. Už jsem si ho přidal na svůj Linkedln a asi si ho přidám i do 

životopisu. Myšlenka rozšiřujících kurzů se m i velmi líbí a věřím, že i firmu, 

kam budu nastupovat, by podobné kurzy rozšiřující znalosti v oboru mohly 

zajímat. Má to velký potenciál i pro zaměstnavatele, kteří mohou díky 

univerzitním kurzům vzdělávat své zaměstnance. A já bych j i m to jen 

doporučil, byla to skvělá zkušenost," dodává student. 

Masarykova univerzita kurzy v systému microcredentials v tomto semestru 

vyučovala v pilotním režimu v rámci Národního plánu obnovy, projekt 

M U N I 3.2.1, registrační číslo NPO_MUNI_MSMT-i66o6/2022. Kromě 

kurzu Základy ekonometrie v systému R se na jaře vyučoval také kurz 

Vzdělávání znalců v právních dovednostech a na přírodovědecké fakultě 

kurz Satelitní data v přírodovědném vzdělávání. Nabídka kurzů se bude 

v průběhu léta postupně rozrůstat a bude k dispozici na stránce 

Vzdělávání po celý život na webu muni.cz spolu s nabídkou dalších 

profesních i zájmových kurzů celoživotního vzdělávání (CZV). Do dvou let 

by mělo být v nabídce CZV na M U N I 29 mikrocertifikovaných kurzů 

a výhledově okolo 100. 

http://krocertifikat.cz
http://mikrocertifikat.cz
http://muni.cz

